



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΜΟΥ

Πάτμος, 5 Απριλίου 2024
Αριθμ Πρωτ: Δ.Υ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Δήμος Πάτμου υπενθυμίζει στους ιδιοκτήτες, νομείς, επικαρπωτές και μισθωτές οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται εντός των οικισμών του νησιού ότι, ενόψει της αντιπυρικής περιόδου 2024 και σύμφωνα με την υπ'αρ. 20/2022 Πυροσβεστική Διάταξη (ΦΕΚ 1301/18-03-2022/Β) και στα πλαίσια των μέτρων πυροπροστασίας με σκοπό την πρόληψη και την αποτροπή κινδύνου πρόκλησης πυρκαγιάς ή την ταχεία επέκτασή της, υποχρεούνται να προβούν σε καθαρισμό των ιδιοκτησιών τους προς αποτροπή κινδύνου πρόκλησης πυρκαγιάς ή ταχείας επέκτασής της.

Πιο συγκεκριμένα υποχρεούνται:

- Στην υλοτομία και απομάκρυνση των ξερών και σπασμένων δέντρων και κλαδιών, καθώς και των κλαδιών που βρίσκονται σε μικρή απόσταση από κτίσματα (τουλάχιστον 3μ.) δημιουργώντας κίνδυνο μετάδοσης της πυρκαγιάς.
- Στην απομάκρυνση της καύσιμης φυτικής ύλης που βρίσκεται στην επιφάνεια του εδάφους, όπως ενδεικτικά το φυλλόστρωμα, τα ξερά χόρτα και τα κατακείμενα ξερά κλαδιά.
- Στο κλάδεμα της κόμης των δέντρων από το έδαφος εξασφαλίζοντας σε κάθε περίπτωση το ύψος της σθηθιαίας διαμέτρου (περίπου 1,50μ.) και το 50% της κόμης τους.
- Στην απομάκρυνση τυχόν άλλων εγκαταλελειμμένων καυστών ή εκρήξιμων υλικών ή αντικειμένων εντός των ως άνω χώρων.

Υπογραμμίζεται ότι σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των υπόχρεων στην εκπλήρωση της υποχρέωσης καθαρισμού, επιβάλλεται πρόστιμο, βάσει του αρ. 94, παρ. 26 του Ν. 3852/2010 και βεβαιώνεται σε βάρος των ιδιοκτητών, νομέων και επικαρπωτών η ισόποση σχετική δαπάνη του Δήμου περί καθαρισμού.

Επειδή επίκειται η έναρξη της αντιπυρικής περιόδου και λόγω των υψηλών θερμοκρασιών που θα αντιμετωπίσει η χώρα μας, καλούμε τους ιδιοκτήτες των οικοπέδων να συμμορφωθούν με τις παραπάνω διατάξεις και να συμβάλλουν στην πρόληψη και αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιάς.

Σημ: Η μεταφορά και απόρριψη των άχρηστων υλικών από τον καθαρισμό των οικοπέδων παρακαλούμε να γίνεται με ίδια μέσα στο χώρο του ΧΥΤΑ.

Ο Αντιδήμαρχος
Τεχνικών Έργων, Κυκλικής Οικονομίας,
Περιβάλλοντος κ' Ανακύκλωσης

Διαμαντής Τουρτουλής

